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Konst till Kråkbergsparken: konstprogram

Sammanfattning
Vid inköp av fast konst ska ett konstprogram som beskriver uppdraget och fungerar som arbetsbeskrivning för de konstnärer som bjuds in att delta, upprättas. Syftet är att garantera professionalitet och kvalitet. Detta beskrivs mer omfattande i kommunens reviderade riktlinjer för konst från 2020. 

Beslutsförslag
Kultur- och fritidsnämnden beslutar att
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2. Ärendet justeras omedelbart


Bakgrund
Österåkers kommun avsätter en årlig budget för nyinvestering av offentlig konst till kommunens torg och parker och bygger på så vis upp en konstsamling som ska vara tillgänglig för kommunens alla invånare. 2020 antog Österåkers kommun en reviderad konstpolicy och reviderade riktlinjer för konst. I det senare styrdokumentet fastställs att det konstprogram som ligger till grund för inköp av fast konst ska beslutas av kultur- och fritidsnämnd och att en konstkommitté bestående av kultur- och fritidsnämndens presidium och ordförande i namnberedningen ska samverka kring visionsarbetet kring konstprogrammets upprättande.

Förvaltningens slutsatser
Konstprogam för konst till Kråkbergsparken har skapats i samverkan med arbetsgruppen/samrådsgrupp kring konst som bildats av kultursekreterare (konstkonsult), landskapsarkitekt, projektledare inom samhällsbyggnadsförvaltning och med hänsyn tagen kring synpunkter om vision och tema som framställts av konstkommittén. Framtagande av konstprogram följer därmed riktlinjer för konst i Österåker.
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