Risk och konsekvensbeskrivning översyn grundskoleorganisation med start läsåret 2025/2026, perspektiv medarbetare
När enskilda skolors organisation förändras och elever/medarbetare byter skola kan det leda till större klasstorlekar och ökad arbetsbelastning för lärare och andra medarbetare. Detta kan påverka deras möjlighet att ge individuellt stöd till eleverna. Vid övergångar mellan skolor är det även viktigt att mottagande skola och dess lärare känner till elevers kunskapsnivå samt behov och förutsättningar i övrigt. Det är också viktigt att informationen används för att anpassa undervisningen. Sammantaget gör detta att förändringar i elevgrupper skapar ökad arbetsbelastning för skolans medarbetare. 
Den förändrade grundskoleorganisation syftar dock till bättre stöd för medarbetare och undervisning och därigenom en förbättrad arbetsmiljö för både elever och lärare jämfört med andra alternativ till att nå en ekonomi i balans. Genom att omorganisera skolor och omfördela elever kan skolor uppnå en bättre ekonomisk balans, vilket kan leda till förbättrade resurser och stöd för eleverna. För att minska osäkerhet och stress bland medarbetare kommer det vara viktigt att kommunicera tydligt och regelbundet om förändringar och hur de påverkar medarbetare arbetsuppgifter och anställning.
Förändringar i skolorganisationen kan även skapa osäkerhet och stress bland medarbetare på det personliga planet, särskilt om deras anställning eller arbetsuppgifter påverkas. Det kommer därför att vara viktigt att ytterligare bevaka och prata om personalens mående och arbetsbelastning för att undvika överbelastning och stress. Det kan även innebära att kontinuerligt se över skolornas grund- och stödorganisation för att hantera större klasstorlekar eller elever i stora behov av stöd samt att allmänt stödja medarbetare professionella utveckling.
Det finns en betydande risk att flera medarbetare inte får fortsatt anställning i kommunen eller ofrivilligt behöver lämna en skola för fortsatt tjänst på annan skola. En lärdom från tidigare liknande arbete är vikten av löpande dialog mellan fack och arbetsgivare samt att processer behöver hanteras skyndsamt. En aspekt är även att engagera personalen i förändringsprocessen för att säkerställa att deras synpunkter och behov beaktas. Österåkers förvaltning och skolor kommer behöva planera för att ge stöd i form av samtal till medarbetare som är i behov av det.
Effekter av den förändrade grundskoleorganisationen behöver följas upp både kvalitativt och kvantitativt. Den kvalitativa uppföljningen sker genom samtal mellan medarbetare och chef. På övergripande nivå kommer effekterna att följas upp genom löpande avstämning rektorer och skolchef men även på rektorsmöten och centrala elevhälsomöten. Kvantitativt kommer effekterna exempelvis att följas upp av medarbetarundersökningar, sjuktalssammanställningar samt andra enkätresultat. Resultaten av ovan beskrivna kvantitativa och kvalitativa uppföljningar kommer att dokumenteras genom det systematiska kvalitetsarbetet.
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